



Αθήνα, 10 Ιανουαρίου 2022

Επίκαιρη Ερώτηση

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

**Θέμα: ΧΥΤΑ Φυλής - Αγνοούνται εδώ και ένα χρόνο τα αποτελέσματα της
Επιδημιολογικής Μελέτης**

Επανέρχομαι στο ζήτημα της Επιδημιολογικής Μελέτης η οποία υπεγράφη και ξεκίνησε τον Δεκέμβριο του 2017 για να μετρήσει και να εκτιμήσει τους κινδύνους στην υγεία των πολιτών και εργαζομένων στην ευρύτερη περιοχή της Δυτικής Αθήνας από τη λειτουργία του ΧΥΤΑ Φυλής και λοιπών εγκαταστάσεων. Σύμφωνα με τις συμβατικές υποχρεώσεις τα αποτελέσματα της έρευνας θα έπρεπε να είχαν παραδοθεί το Δεκέμβριο του 2019 οπότε και θα ανακοινώνονταν από την Περιφέρεια Αττικής. Ο Ειδικός Διαβαθμιδικός Σύνδεσμος Νομού Αττικής (ΕΔΣΝΑ) σε πλήρη σύμπνοια με την κυβέρνηση της ΝΔ επικαλείται διάφορες δικαιολογίες (covid, δικαστική έρευνα) για να μην δημοσιοποιήσει τα αποτελέσματα.

Στις 11.6.2021 με την ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/110876/7265/11.6.2021 Απόφαση (ΑΕΠΟ) εγκρίθηκαν οι Περιβαλλοντικοί Όροι του έργου Ολοκληρωμένη Εγκατάσταση Διαχείρισης Απορριμάτων Δυτικής Αττικής. Ωστόσο η Απόφαση αυτή δεν έλαβε καθόλου υπόψη της τις μακροχρόνιες περιβαλλοντικές και υγειονομικές επιπτώσεις της λειτουργίας του έργου στους κατοίκους της ευρύτερης περιοχής και στους εργαζόμενους στην εγκατάσταση. Με απλά λόγια το υπουργείο εξέδωσε Απόφαση 100 σελίδων για το πως πρέπει να λειτουργεί ίσως η πιο ρυπογόνα εγκατάσταση της χώρας χωρίς να λάβει υπόψη της την υγεία των κατοίκων και των εργαζομένων. Σημειώνεται ότι σύμφωνα με έγγραφο του ΕΔΣΝΑ, το έργο της Επιδημιολογικής Μελέτης έχει ολοκληρωθεί τον Δεκέμβριο του 2020, δηλαδή τα στοιχεία ήταν διαθέσιμα πριν την έκδοση της ΑΕΠΟ. Με αυτή την απόφαση το υπουργείο καταδίκασε ερήμην τους κατοίκους της Δυτικής Αθήνας να ζουν σε ένα 'άρρωστο' περιβάλλον και να μεγαλώνουν τα παιδιά τους δίπλα σε 2.800 στρ. γεμάτα σκουπίδια έως το 2051.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Για ποιο λόγο δεν ελήφθησαν υπόψη τα στοιχεία της Επιδημιολογικής Μελέτης κατά τη σύνταξη της ΑΕΠΟ ενώ η μελέτη -μετά από πολλές καθυστερήσεις- είχε ήδη ολοκληρωθεί; Ζήτησε το υπουργείο από τον ΕΔΣΝΑ τα στοιχεία ή όχι; Για ποιο λόγο το Υπουργείο δε δημοσιοποιεί στους πολίτες της Δυτικής Αθήνας εδώ και ένα χρόνο τα αποτελέσματα της Μελέτης τα οποία έχει στη διάθεσή του ο ΕΔΣΝΑ;
2. Στο έγγραφο του ΕΔΣΝΑ (1626/11.2.2021) αναφέρεται σχετικά «*συγκροτήθηκε επιτροπή αποτελούμενη από μέλη του ΕΔΣΝΑ και της Περιφέρειας Αττικής, η οποία μελετά και κωδικοποιεί τα αποτελέσματα της μελέτης, ..ώστε να αποτυπωθεί σωστά και να ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα το περιβαλλοντικό πλαίσιο της περιοχής..*»; Ποια είναι η επιτροπή; Με ποιον τρόπο κωδικοποιεί τα αποτελέσματα; Τι σημαίνει η φράση «*να αποτυπωθεί σωστά και να ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα*»;

Ο ερωτών Βουλευτής

Κρίτων Αρσένης